



Обзор по материалам СМИ
18 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жителей Таймыра предупредили о мошенничестве от псевдоуправляющей компании
- В Красноярске торжественно погасили арктическую почтовую марку

2. СМИ о городе Дудинке:

- В «Арктике» чествовали победителей и призеров Спартакиады трудовых коллективов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск станет арктическим центром науки

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков рассказал, как ветераны СВО решают важные задачи для развития Красноярского края
- В Красноярском крае выбрали новую молодежную столицу
- В Красноярском крае запретили фейерверки на новогодние праздники
- В праздничные дни в крае ограничат продажу алкоголя
- Рост цен в Красноярском крае с начала года превысил 6%

5. СМИ о России:

- Путин проведет итоговую пресс-конференцию и прямую линию
- Песков: РФ задействует все возможные правовые механизмы при изъятии ее активов
- Директор СБР Сергей Нарышкин дал интервью ТАСС: Главное
- ФАС заявила, что нельзя повышать цены на продукты из-за изменения НДС
- Госдума приняла законы об освобождении чиновников от ежегодного декларирования доходов

6. СВО:

- Выступление начальника Генштаба ВС РФ Валерия Герасимова перед военными атташе: Главное
- Новости об основных событиях в зоне СВО 18 декабря

7. Разное

- Европа готовится к войне: какие вопросы это ставит перед Россией

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Жителей Таймыра предупредили о мошенничестве от псевдоуправляющей компании

Глава Таймыра Алексей Членов предупредил жителей о том, что от его лица мошенники пишут в Telegram.

Неизвестные создали чат с названием АО «Таймырбыт». Однако у управляющей компании нет чата в Telegram! В этом сообществе злоумышленники пишут жителям от лица главы Таймыра.

«Я прошу всех, с кем связался или свяжется этот неизвестный злоумышленник не открывать сообщения и блокировать переписку», – предупреждает Алексей Членов.

«Таймырский телеграф»

В Красноярске торжественно погасили арктическую почтовую марку

В Красноярске прошла торжественная церемония гашения почтовой марки из серии «Арктический туризм. Коренные малочисленные народы Красноярского края».

Марка вышла тиражом 25 тысяч экземпляров и стала четвертой в серии «Арктический туризм». На ней изображены представители всех восьми этносов края в национальных костюмах на фоне арктической тундры. Марка посвящена народам, исконно проживающим на территории региона, их культуре и традиционному укладу жизни, рассказали в краевом Агентстве по развитию северных территорий.

В торжественной церемонии гашения марки приняли участие заместитель губернатора Красноярского края Валерий Семенов, заместитель председателя комитета по делам села и агропромышленной политике Законодательного собрания Валерий Вэнго, директор краевого управления «Почты России» Елена Малышева и председатель регионального отделения Русского географического общества Игорь Спириденко. Почетные гости нанесли оттиск специального художественного штемпеля на марки и подписали конверты. Такой штемпель действует всего один день, поэтому выпущенные конверты представляют особую ценность для коллекционеров.

«Гашение почтовой марки, посвященной арктическому туризму и коренным малочисленным народам Красноярского края, – знаковое событие. Это признание особой роли нашего региона в развитии Арктики и сохранении уникального этнокультурного наследия. Главное богатство Севера – люди, их традиции и культура, которые мы обязаны беречь и передавать дальше. Уверен, эта марка станет важным символом и будет востребована у филателистов и всех, кому близка тема Арктики», – сказал Валерий Семенов.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

В «Арктике» чествовали победителей и призеров Спартакиады трудовых коллективов

В кинодосуговом центре «Арктика» 17 декабря прошла торжественная церемония чествования победителей 25-й Спартакиады трудовых коллективов. Награды получили команды и отдельные участники, продемонстрировавшие отличные результаты в трех видах спорта: дартс, настольный теннис и волейбол.

В соревнованиях по дартсу среди женских команд первенствовала «Трешка». Второе место досталось команде «Образование», а третье — «Северу». У мужчин лидировала команда «Администрация». На втором месте с равным количеством очков оказались «Огнеборец», «Акватория» и «Образование». «Локомотив» завоевал третье место.

В настольном теннисе в женском зачете лучшей стала команда «Север», «Трешка» заняла второе место, а «Белоснежка» — третье. В мужской лиге первое место у «Акватории», второе — у «Локомотива», третье — у «Севера».

В волейбольных состязаниях у женщин победу одержала команда «Образование», «Север» занял второе место, а «Администрация» — третье. В мужском зачете первое место у команды «Север», второе — у «Администрации», третье — у «Локомотива».

Помимо командных наград, 30 участников были отмечены в индивидуальном зачете. Также благодарственные письма получили 13 судей и волонтеров, чей вклад обеспечил высокий уровень организации и зрелищность соревнований.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильск станет арктическим центром науки

Заполярный государственный университет (ЗГУ) в Норильске получит серьезную поддержку - более 660 миллионов рублей. 421 миллион рублей поступит от фонда целевого капитала "Наш Норильск", оставшаяся сумма от других партнеров, основной из них - компания "Норникель".

Суть проекта - создать в суровых северных условиях университет мирового уровня, как, например, на норвежском Шпицбергене. Планы амбициозные: построить новейшие лаборатории с современным оборудованием и привлечь лучшие кадры, чтобы талантливые студенты и ученые не уезжали из Норильска, а напротив - захотели приехать сюда со всей страны учиться и работать.

В город пригласят для проведения исследований специалистов в горном деле и по вечной мерзлоте. Они будут набирать себе команду, в основном, из аспирантов, также в ее состав могут войти магистранты и бакалавры ЗГУ. Те, кто пройдет отбор, будут получать персональные выплаты. Для аспирантов их сумма составит 100 тысяч рублей в месяц, для магистрантов - 75 тысяч, для бакалавров - 30 тысяч. Причем студенты будут получать стипендию вне зависимости от того, учатся ли они на бюджете или на платной основе. Молодые ученые из Норильска также смогут ездить на стажировки в лаборатории Института горного дела имени Н.А. Чинакала в Новосибирске и Института Гипроникель в Санкт-Петербурге и на научные конференции за счет средств университета.

Большинство студентов ЗГУ, обучающихся по ключевым для Арктики специальностям, и сейчас получают от предприятий "Норникеля" именные стипендии и гарантированные трудовые договоры еще во время учебы. Университет славится тем, что 9 из 10 его выпускников быстро находят работу. В ближайшем будущем студенты уже с первого курса будут решать реальные инженерные задачи компаний, а лаборатории станут площадкой для создания новых технологий, которые заменят зарубежные, отмечает директор эндаумент-фонда "Наш Норильск" Анна Макуха.

Отдельное и очень важное направление - изучение самой Арктики. "Как здесь строить? Как эксплуатировать и сохранять здания на Крайнем Севере? Мы уже активно решаем эти задачи, - делится опытом ректор вуза Евгений Голубев. - Например, создаем экспертные комиссии по строительству на вечной мерзлоте. Университет, находясь прямо "в поле", станет главной научной базой для ответов на эти вызовы, объединяя лучших экспертов России".

Российская газета

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков рассказал, как ветераны СВО решают важные задачи для развития Красноярского края

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков встретился с участниками региональной образовательной программы «Сибирский характер», основными героями которой являются ветераны специальной военной операции.

Один из ее участников, Александр Ляхов, при наставничестве губернатора работает над разработкой дополнительных мер поддержки для бойцов СВО и их семей. Еще один выпускник, Александр Савин, представил свои инициативы по повышению эффективности работы теплоэнергетического комплекса края. Он уже занимает новую должность в этой сфере и предложил ряд мер по экономии ресурсов и улучшению экологических показателей.

«Рад тому, что ветераны СВО после возвращения с передовой находят свое предназначение в решении важных краевых задач. Именно такую цель мы ставили, запуская „Сибирский характер“, — отметил Михаил Котюков.

Добавим, для жителей Красноярского края, заключивших контракт, единовременная выплата увеличена до 3,1 млн рублей. С учетом федеральных выплат общая сумма на старте службы составляет 3,4 млн рублей, а общий доход за первый год может достигать 6 020 000 рублей.

Программа «Сибирский характер» нацелена на интеграцию ветеранов, вернувшихся из зоны СВО, в общественно-политическую и управленческую деятельность региона, позволяя им применять свой опыт для развития края.

Newslab

В Красноярском крае выбрали новую молодежную столицу

Звание «Молодежная столица Красноярского края» в 2026 году получил Лесосибирск. Благодаря этому статусу город получит право на проведение ключевых молодежные событий регионального масштаба.

Победителя ежегодного конкурса объявили на торжественной церемонии в Сосновоборске, молодежной столице 2025 года.

На звание молодёжной столицы также претендовали Ачинск, Норильск, Дудинка, Зеленогорск, село Каратузское и поселок Курагино. Победителя определяли по итогам оценки заявок и народного голосования.

Глава Енисейского муниципального округа Евгений Петренко рассказал, что в основе концепции лежит патриотическое воспитание, развитие волонтерства, популяризация спорта, творчества и профессиональной самореализации.

Это уже вторая победа Лесосибирска в этом конкурсе: впервые город становился молодежной столицей в 2019 году.

Newslab

В Красноярском крае запретили фейерверки на новогодние праздники

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписал указ о запрете салютов и петард в новогодние и майские праздники. Об этом сообщила пресс-служба регионального правительства

Согласно документу, запрет на использование такой пиротехники будет действовать с 30 декабря по 8 января и с 28 апреля по 11 мая. Разрешено применять только хлопушки, бенгальские огни и фонтаны холодного огня.

Также указ вводит ограничение на розничную продажу алкоголя ближе чем за 100 метров от мест проведения официальных праздничных мероприятий. Документ вступает в силу 19 декабря.

Напомним, что в Саратовской области тоже объявили о решении отказаться от фейерверков. Практика была введена несколько лет назад и получает поддержку жителей. А в Сочи уже введен запрет на запуск салютов. Полное ограничение на использование пиротехники распространяется на все официальные городские мероприятия в период новогодних праздников.

Life.ru.

В праздничные дни в крае ограничат продажу алкоголя

Указ об этом накануне подписал губернатор Михаил Котюков.

Ограничение будет действовать 31 декабря, а также 1, 2, 3, 4, 8 и 9 мая. «Во время проведения официальных праздничных мероприятий розничная продажа алкогольной продукции будет ограничена на расстоянии ближе, чем 100 метров к местам их проведения», - говорится в документе.

Принятые меры связаны с уровнем базовой готовности, установленном на всей территории края в соответствии с Указом Президента от 19.10.2022 года.

НИА-Красноярск

Рост цен в Красноярском крае с начала года превысил 6%

В ноябре цены в Красноярском крае в среднем выросли на 0,52%. Такие цифры публикует Минэкономики края.

Наибольший рост цен зафиксирован на продукты – 1,07%. Непродовольственные товары остались почти на том же уровне – рост на 0,03%. Платные услуги подорожали 0,42%.

За 11 месяцев текущего года инфляция в крае составила 6,03%.

Горновости

5. СМИ о России

Путин проведет итоговую пресс-конференцию и прямую линию

Президент РФ Владимир Путин в пятницу проведет итоговую пресс-конференцию, совмещенную с прямой линией, глава государства в прямом эфире подведёт итоги уходящего года и ответит на вопросы журналистов и обращения россиян.

Программа «Итоги года с Владимиром Путиным» выйдет в эфир в полдень по московскому времени. Федеральные телеканалы закладывают на нее три часа. Площадкой мероприятия станет московский Гостиный двор — именно там соберутся журналисты, среди которых будут и представители зарубежной прессы, в том числе из недружественных стран.

Колл-центр для сбора обращений от граждан работает с 4 декабря. За сутки до начала программы было зарегистрировано свыше 2 миллионов обращений. Прием вопросов будет идти вплоть до окончания «Итогов года», а среди операторов, принимающих обращения россиян, как и в прошлом году, есть ветераны СВО.

Что волнует россиян

Основными темами вопросов на прямую линию традиционно стали социальная политика, ход спецоперации и экономическая ситуация в России. Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков говорил, что преобладают обращения по социальной тематике, в том числе о пособиях. Также поступает много вопросов, связанных с ипотекой. А вот по теме здравоохранения обращений стало меньше, чем в предыдущие годы.

Сам Путин на днях в ходе заседания коллегии Минобороны упомянул, что на прямую линию поступает много вопросов на темы, связанные с поддержкой участников СВО. При этом в Кремле обращали внимание на снижение числа обращений об острых проблемах участников и ветеранов спецоперации. Как отмечал Песков, тема обеспечения прав героев СВО ушла из первой тройки вопросов и сейчас находится на 5–6 месте по числу обращений.

Это говорит о хорошо выстроенной системе и о том, что работа по поддержке военнослужащих приносит свои плоды, отмечали в Кремле.

Традиционно в центре внимания на прямой линии оказываются внутриполитические вопросы, но и международная проблематика не остается без внимания. Как правило, вопросы мировой повестки в беседе с Путиным поднимают журналисты.

ИИ снова в помощь

Обрабатывать поступающие вопросы, как и в прошлом 2024 году, помогает «ГигаЧат» от «Сбера». В ноябре, выступая на конференции по искусственно интеллекту, Путин отмечал, что языковая модель «Сбера» уже показала свою эффективность при анализе и систематизации громадного массива обращений граждан. Нейросеть может анализировать обращения, рассортировывать их по темам и по приоритетам — в зависимости от социальной уязвимости категории гражданина.

Согласно последним данным «ГигаЧата», женщины обращаются на прямую линию чаще мужчин — 67% против 33%. Каждое второе обращение (53%) поступает от граждан старше 56 лет, четверть (24%) — в возрасте от 36 до 55 лет, 13% — от 18 до 35 лет, 13% вопросов направили россияне до 18 лет.

По числу обращений лидируют Москва, Санкт-Петербург и Краснодарский край, а самым популярным способом задать вопрос президенту является телефонный звонок.

Помощь круглый год

Сбор обращений на прямую линию президента стартовал 4 декабря, и с этого момента волонтеры Народного фронта совместно с российскими ведомствами принялись помогать

россиянам с решением их вопросов. По словам Пескова, наиболее активно участвует в этой работе Минздрав, оперативно помогая со срочными проблемами.

Значительное число поступивших вопросов уже было решено. Такая помощь по поручению президента России идет круглый год, а не только в преддверии подготовки к прямой линии — Народный фронт продолжает анализировать обращения и после эфира и направляет информацию в администрацию президента и компетентным органам власти. Как отмечал Песков, это касается решения и отдельных проблем граждан, и анализа целых тенденций, которые определяются на основе вопросов россиян.

РИА Новости

Песков: РФ задействует все возможные правовые механизмы при изъятии ее активов

Россия в качестве ответной реакции задействует все возможные правовые механизмы в случае изъятия ее суверенных активов. Об этом в интервью "России 1" заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

По его словам, ответственность за экспроприацию суверенных активов будут нести те, кто принимал и выполнял такое решение.

"Для этого будут задействоваться все возможные правовые механизмы", — отметил Песков.

Банк России планирует и далее взыскивать с европейских банков в российском арбитражном суде убытки, понесенные из-за блокировки его активов. В ЦБ РФ указали на продолжающиеся попытки властей Евросоюза незаконно изъять активы, размещенные в финансовых институтах ЕС.

Ранее председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен заявляла, что замороженные активы России останутся заблокированными в Европе, пока Евросоюз не придет к другому решению.

Вести

Директор СВР Сергей Нарышкин дал интервью ТАСС: Главное

Директор Службы внешней разведки России Сергей Нарышкин в канун празднования 105-летия основания отечественной политической разведки рассказал в интервью ТАСС о своем видении основных международных проблем сегодняшнего дня, роли спецслужб в дипломатии и идеологических аспектах переписывания истории. Приводим основные цитаты главы российской разведки.

Украина

Народу Украины нужно найти в себе силы и волю избавиться от неонацистской заразы и понять, что самая эффективная гарантия обеспечения безопасности для Украины - это возвращение к добрососедским отношениям с Россией. Если это будет сделано, то, повторяю, Украина вернется к нормальной жизни. Россияне этого очень и очень хотят.

С возвращением Трампа в Белый дом в США стали понимать, что продолжение военного конфликта неминуемо приведет к поражению Украины. Поэтому американская администрация стала искать компромиссные решения, и такие решения были найдены.

Мы видим, что последние недели и киевский режим, и его европейские покровители вопреки здравому смыслу пытаются отреститься от тех, на мой взгляд, добротных, справедливых компромиссов, предложенных в так называемом мирном плане Трампа.

Коллективный Запад

По тем разведанным, которые мы получаем, в европейских столицах не публично, но в своих правительствах просто кричат о том, что война на Украине должна быть продолжена, чего бы это ни стоило. Они во главу угла ставят теперь уже не "стратегическое поражение", потому что на самом деле понимают, что оно недостижимо, а "нанесение максимального ущерба России". Это вожделенная мечта нынешней генерации европейских политиков.

Развернутая сейчас информационная кампания призвана оправдать враждебную антироссийскую политику. Они очень сильно погрязли в этом. Свое политическое будущее поставили именно на эту карту. И теперь они просто не могут сказать, что допустили

ошибку... Если они так скажут, население, избиратели их моментально вышвырнут с политической арены.

Лондон, наверное, один из самых твердых сторонников конфронтации с Россией и продолжения этой войны.

Европейский проект теряет свою привлекательность. И европейский проект, и сама европейская интеграция. Я бы так оценил влияние русофобии на нынешнее положение и нынешний международный авторитет Европейского союза. Он падает. И с Европейским союзом все меньше и меньше считаются.

Единство Запада в целом и его разведсообщества в частности - это химера. Она зиждется не на общности коренных интересов народов этих стран, а на мании величия и собственной исключительности их элит, грезящих о сдерживании России и нанесении нам стратегического поражения.

Планы Запада по свержению власти в Сербии

Запад не отказался от своих планов. Сейчас акцент смешен на оказание давления на политическое руководство Сербии. Запад очень интенсивно, энергично предлагает политическому руководству Сербии сделать так называемый цивилизационный выбор.

Выбор за народом, за политическим руководством. И я рассчитываю, что руководство страны сделает выбор, исходя из долгосрочных, стратегических интересов сербского народа, братского нам народа, а не только лишь руководствуясь послулами и ложью западников.

Контакты между спецслужбами

Взаимодействие между разведывательными службами разных стран в последнее, наверное, десятилетие стало уже существенным элементом системы международных отношений. И эта работа, функционирование так называемых партнерских каналов между службами, свидетельствует о том, что эти каналы могут очень эффективно использоваться не только в решении задач, стоящих перед разведывательными органами своих стран, но и иных, скажем так, не классических для разведки вопросов.

Подходы спецслужб совпадают в целом с политикой их государств. Но в условиях, когда даже дипломатические отношения исключены в силу ситуации, партнерский канал является практически единственным звеном взаимодействия между государствами.

Мы поддерживаем партнерские отношения с более чем 60 специальными службами почти на всех континентах - Северная, Южная Америка, Африка, Евразия. Вот вчера я проводил неформальную встречу в форме приема... Во встрече участвовали и коллеги из Центрального разведывательного управления, и официальные представители разведывательных служб Франции, Италии, Великобритании, Швейцарии.

Фальсификация истории

В рамках европейской пропагандистской политики Москва выставляется "многовековым источником угроз миру и процветанию европейских народов". Переписывается история Второй мировой войны. Табуируется признание главенствующей роли СССР в освобождении Европы от нацизма.

В таких условиях для России возрастает значимость борьбы с пересмотром истории Второй мировой войны, итоги которой заложили основы нынешнего мироустройства.

Кадровый отбор

У нас довольно высокие критерии отбора кандидатов для работы в Службе внешней разведки. Они всегда были высокие, но мы планку не снижаем, а может быть, даже только повышаем. И в таких условиях нам удается пополнять кадры разведки новыми, молодыми, талантливыми сотрудниками, умными, подготовленными, интеллектуально развитыми, с хорошим образованием и имеющими страстное желание служить Отечеству.

Формула победы

Язык формул лаконичен. В моей версии формула победы могла бы выглядеть примерно так: наша победа - это победа добра над злом, права над бесправием, это победа света русского мира над тьмой европейского неонацизма.

Российская газета

ФАС заявила, что нельзя повышать цены на продукты из-за изменения НДС

Изменение налога на добавленную стоимость (НДС) не является основанием для повышения цен на социально значимые продукты питания, заявили в пресс-службе ФАС России.

«Ставка налога на добавленную стоимость» для этих товаров «по-прежнему составит 10%», напомнили там.

Соответствующее письмо было направлено службой в крупнейшие отраслевые объединения и федеральные торговые сети.

Как сообщалось, закон об изменении НДС с 20% до 22% вступает в силу с 1 января 2026 года. ФАС России напомнила продавцам продовольственных товаров о том, что изменение не касается продуктов питания, которые реализуются по льготной ставке.

Служба обратила внимание участников рынка на необходимость недопущения экономически необоснованного повышения цен на непродовольственные и продовольственные товары, а также предупредила, что требования антимонопольного законодательства при осуществлении торговой деятельности должны соблюдаться неукоснительно. В случае выявления нарушений ведомством будут приняты соответствующие меры реагирования.

ТАСС

Госдума приняла законы об освобождении чиновников от ежегодного декларирования доходов

Госдума на заседании в четверг приняла во втором и в третьем чтениях пакет законов об изменении системы декларирования доходов, расходов и контроля за имуществом чиновников, переведя контроль из периодического режима в непрерывный.

Один из законов уточняет перечень лиц, в отношении которых установлена обязанность предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, порядка такого предоставления. Кроме того, уточняются полномочия подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений).

...Инициативы направлены на совершенствование антикоррупционной деятельности, сказал один из авторов законопроектов, председатель комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев.

По его мнению, "цифровизация системы антикоррупционного контроля позволяет не ждать год, пока чиновник представит очередную декларацию, а вести постоянный мониторинг, оперативно получая информацию о любых изменениях в его финансовом положении".

"Это делает возможным уход от архаичной системы контроля в марте-апреле каждого года (которая сдерживает проведение проверок) и существенно сократит время, необходимое для анализа поступающих сведений и оперативного принятия мер реагирования на любые коррупционные правонарушения. При этом важно защитить персональные данные от использования в целях шантажа, вымогательства и иных противоправных действий", - написал Пискарев.

Он подчеркнул, что "за 30 лет мы прошли большой путь от заполнения справок о доходах "от руки, их анализа в таком же ручном режиме, до их подачи в машиночитаемой форме, и это сыграло свою положительную роль". "Однако сегодня вся информация о финансовом положении любого должностного лица может быть проанализирована с помощью государственной информационной системы (ГИС) "Посейдон", введенной указом президента РФ еще в 2022 году. Её взаимодействие с базами данных (ФНС, Росфинмониторинга, Росреестра, Росимущества, Росавиации, ГИБДД, Банка России, государственных внебюджетных фондов и т.д.) позволяет эффективно анализировать информацию и моментально выявлять коррупционные риски. В связи с этим необходимо переходить от ежегодного декларирования к непрерывному режиму антикоррупционного контроля", - пояснил депутат.

По его словам, "сведения о доходах и расходах предлагается представлять при возникновении конкретных оснований, например, при совершении сделок по приобретению имущества на сумму, превышающую общий трехгодовой доход чиновника, супруги и несовершеннолетних детей". Обязательное декларирование сохранится при поступлении на службу, приеме на работу в отдельные организации и при назначении на государственные или муниципальные должности, отметил Пискарев. Декларации также потребуются при переводе госслужащего из одного органа власти в другой или включении в федеральный кадровый резерв, добавил он.

Законы, как предполагается, вступят в силу с 1 января 2026 года.

ИА "Финмаркет"

6. СВО

Выступление начальника Генштаба ВС РФ Валерия Герасимова перед военными атташе: Главное

Перед военными атташе иностранных государств выступил начальник Генерального штаба Вооруженных Сил РФ - первый замминистра обороны России генерал армии Валерий Герасимов. "Российская газета" публикует самые важные цитаты из выступления военачальника:

НАТО считает столкновение с Россией неизбежным

- Запад не отказывается от поставленной цели - нанесения России стратегического поражения в ходе специальной военной операции за счет всесторонней поддержки военного потенциала Украины.

- Ряд европейских руководителей выступают за затягивание боевых действий, что, по их мнению, приведет к истощению нашей страны и позволит НАТО перестроить "военную машину" для неизбежного прямого противостояния с Россией.

- Настрой НАТО на милитаризацию Европы закреплен в ходе саммита в июне этого года в Гааге.

- Под предлогом так называемой российской военной угрозы альянс существенно нарастил военное присутствие вблизи наших границ.

- В этом году проведено масштабное учение "Заштитник Европы", в которое были вовлечены не только страны НАТО, но и внеблоковые государства - Босния и Герцеговина, Грузия, Молдавия и силы безопасности Косово. В ходе него к российским границам были передислоцированы значительные контингенты войск.

Страны Запада не отказываются от цели нанести России стратегическое поражение в ходе СВО на Украине

Страны Запада за четыре года выделили Киеву 550 млрд долларов

Кризис на Украине протекает в виде прокси-войны Запада против Российской Федерации. Ведется эта война руками украинского народа.

Простые украинцы все больше разочаровываются в действиях властей из-за ситуации на фронте, увеличения количества безвозвратных потерь, деградации экономики, повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги, усиливающейся коррупции в органах власти.

Украину с начала специальной военной операции покинули около 9 млн человек.

С начала года количество ежемесячно мобилизуемых снизилось с 28 тыс. до 14 тыс. человек в ноябре, что формирует устойчивую тенденцию к снижению численности украинской армии.

Массовый характер приобретает дезертирство. Только по официальным данным, ежемесячно самовольно оставляют место службы до 30 тыс. человек. На сегодняшний день на данную категорию военнослужащих ВСУ открыто производство более 160 тыс. уголовных дел.

Страны Запада оказывают Украине беспрецедентную по масштабам поддержку. Так, только объем иностранного финансирования за прошедшие четыре года превысил 550 млрд долларов, из которых на военные нужды - более 220 млрд.

Продукцию военного назначения Киеву наиболее активно предоставляют 20 государств. С февраля 2022 года вооруженным силам Украины передано более 1 тыс. танков, более 6,5 тыс. боевых бронемашин, 2 тысяч орудий полевой артиллерии, более 200 самолетов и вертолетов, около 100 тыс. БПЛА, а также значительное количество ракет и боеприпасов.

На европейских полигонах прошли подготовку свыше 224 тысяч украинских военнослужащих

С начала СВО под контроль российских войск перешла территория площадью около 94 тыс. кв. км.

Несмотря на масштабную военно-техническую и финансовую помощь Украине со стороны стран Запада, ВС РФ захватили иочно удерживают стратегическую инициативу.

Объединенная группировка войск успешно наступает на всех направлениях, сосредоточив основные усилия на установлении полного контроля над Донбассом, освобождении Запорожской и Херсонской областей, а также на создании полосы безопасности в приграничных районах Украины.

Всего в 2025 году российскими Вооруженными Силами освобождено более 300 населенных пунктов, под наш контроль перешло более 6 300 кв. км территории, а с начала специальной военной операции освобождена территория общей площадью около 94 тыс. кв. км.

Потери ВСУ за год составили около 6 500 танков и боевых бронированных машин, около 11 тыс. 800 орудий и минометов, а в живой силе - около 500 тыс. человек.

Идет создание полосы безопасности в приграничных районах Сумской и Харьковской областей

26 апреля завершено освобождение от вооруженных формирований ВСУ Курской области.

Авантюрный план киевского руководства провалился, в том числе и их расчет на то, что мы будем вынуждены остановить наше наступление на Донбассе и перебросить часть боевых подразделений под Курск. Этого не произошло.

Изоляция района вклинивания в сочетании со стремительными встречными наступательными действиями подразделений Воздушно-десантных войск и морской пехоты, а также неожиданный для противника маневр с выходом в тыл группировки ВСУ по газовому трубопроводу обеспечили обрушение обороны противника.

Потери соединений и воинских частей киевского режима на Курском направлении составили более 76 тыс. чел. наиболее подготовленных, мотивированных военнослужащих Украины и иностранных наемников. Также было уничтожено свыше 7 тыс. 700 единиц военной техники.

Солдаты и офицеры Корейской народной армии в ходе отражения украинского вторжения показали высокий профессионализм, проявили стойкость, мужество и героизм. Также они участвовали в разминировании территории Курской области.

После уничтожения формирований противника, вклинившихся в Курскую область, и выдавливания их остатков на территорию Украины, группировка войск "Север" осуществляет создание полосы безопасности в приграничных районах Сумской и Харьковской областей.

В Сумской области под контроль российских войск перешли 18 населенных пунктов, ранее использовавшихся формированиями ВСУ для подготовки атак на приграничные районы Курской области.

Завершено освобождение города Волчанска и еще девяти населенных пунктов в Харьковской области.

Какие города взяты под контроль, в каких ведутся бои

Наиболее критично для ВСУ складывается обстановка на Донбассе.

Группировка войск "Центр" освободила в этом году 81 населенный пункт, в том числе крупные города Дзержинск и Красноармейск.

Проведена операция по окружению группировки ВСУ в районе красноармейско-димитровской агломерации.

Продолжается уничтожение формирований противника, заблокированных в Димитрове, около половины города взято под контроль.

Южная группировка войск освободила 48 населенных пунктов на территории Донбасса, в том числе Часов Яр и Северск.

Продолжается освобождение Константиновки, более 50% территории города контролируется российскими войсками.

Группировкой войск "Запад" проведена успешная операция по форсированию реки Оскол и освобождению города Купянск. В самом городе и на восточном берегу были заблокированы 19 батальонов ВСУ. В дальнейшем штурмовые подразделения разгромили окруженнную в городе украинскую группировку и зачистили Купянск.

Продолжается уничтожение формирований противника, заблокированных на левом берегу Оскола, восточнее и юго-восточнее Купянска.

Развивается наступление на краснолиманском направлении. Российские штурмовые подразделения ведут уличные бои непосредственно в городе Красный Лиман.

На Запорожском направлении группировка войск "Восток", начиная с освобождения в октябре прошлого года Угледара, ведет наступательные действия практически без пауз и поддерживает высокие темпы наступления.

В течение года на данном направлении взято под контроль около двух тыс. кв. км территории и 89 населенных пунктов.

Сейчас ведутся бои за овладение крупным населенным пунктом Запорожской области - городом Гуляйполе.

Группировка войск "Днепр" освободила 7 населенных пунктов и вышла к городу Орехов. Продолжает наступательные действия с общим направлением на Запорожье. В дельте реки Днепр расширяет контроль над островной зоной.

Полностью обеспечена безопасность Запорожской атомной электростанции.

Основой безопасности страны является ядерная "триада"

В наземной группировке Сил ядерного сдерживания (СЯС) продолжается плановое переоснащение стационарной группировки на ракетный комплекс стратегического назначения "Ярс".

В морских СЯС в этом году принят в боевой состав ВМФ новый атомный подводный крейсер проекта "Борей-А" "Князь Пожарский".

В авиационные СЯС продолжены поставки модернизированных стратегических ракетоносцев Ту-160М. Осуществляется модернизация находящихся в боевом составе самолетов Ту-160 и Ту-95МС за счет оснащения их более мощными двигателями, новым бортовым оборудованием, а также расширения номенклатуры применяемых авиационных средств поражения.

На сегодняшний день доля современного вооружения в стратегических ядерных силах составляет 92%.

Беспилотниками завоевано превосходство в "малом небе" по всей линии фронта

Пристальное внимание уделяется развитию нового рода войск, который был создан в этом году, - войска беспилотных систем, они стали неотъемлемой частью современных боевых действий.

Войска оснащаются беспилотными комплексами различного назначения и базирования. К числу наиболее активно применяемых относятся беспилотные летательные аппараты, прежде всего FPV-дроны.

К настоящему времени достигнуто преимущество над противником в количестве применений беспилотных систем более чем в два раза. Благодаря этому завоевано превосходство в "малом небе" по всей линии фронта.

Кроме этого, сформирована бригада, оснащенная новым ракетным комплексом средней дальности "Орешник"

Для повышения возможностей системы воздушно-космической обороны сформирована дивизия ПВО-ПРО, оснащенная зенитной ракетной системой С-500.

В ВМФ сформированы командование морской пехоты и две дивизии морской пехоты. В состав Флота приняты 20 кораблей, боевых катеров и судов обеспечения, в том числе две

большие подводные лодки "Якутск" и "Великие Луки", два патрульных корабля "Виктор Великий" и ледового класса "Иван Папанин", два малых ракетных корабля "Ставрополь" и "Тайфун" - носителей высокоточного оружия большой дальности, а также морской тральщик "Афанасий Иванников".

Российская газета

Новости об основных событиях в зоне СВО 18 декабря на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки атаковали егерскую бригаду и полк нацгвардии противника в районах четырех населенных пунктов Сумской области и три бригады ВСУ в районах пяти населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: порядка 150 военнослужащих, боевая бронированная машина, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия, две станции РЭБ и радиолокационная станция RADA.

«Запад» атакует ВСУ в Харьковской области и ДНР. Российские бойцы нанесли поражение трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Благодатовка, Подолы, Ковшаровка, Богуславка, Купянск-Узловой, Нечволововка Харьковской области и Красный Лиман ДНР. В зоне ответственности «Запада» потери противника составили: порядка 200 военнослужащих, бронетранспортер M113, две боевые бронированные машины Cobra, 13 автомобилей, две станции РЭБ и два склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 195 человек. Также противник лишился четырех боевых бронированных машин, 14 автомобилей, трех орудий полевой артиллерии, двух станций РЭБ и трех складов боеприпасов.

Подразделения «Центральной» группировки продолжили уничтожение окруженнего противника в микрорайонах «Восточный» и «Западный» города Димитров и зачистку сел Светлое и Гришино, а также города Родинское от разрозненных групп ВСУ. Бойцы «Центра» пресекли попытки прорыва штурмовых групп ВСУ по лесополосам со стороны населенного пункта Шевченко на северные окраины промзоны города Красноармейска. Уничтожено 42 боевика и 14 единиц военной техники.

За сутки российские военнослужащие атаковали восемь бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Кутузовка, Сергеевка, Гришино, Вольное, Торецкое, Белицкое ДНР, Новопавловка и Новоподгородное Днепропетровской области. Потери украинской стороны: свыше 545 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, 10 автомобилей и два орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Андреевка, Гавриловка Днепропетровской области, Гуляй-Поле и Косовцево Запорожской области. «ВСУ потеряли до 245 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, 12 автомобилей и три склада материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Тягинка, Никольское и Днепровское Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 70 украинских боевиков, 21 автомобиль, два орудия полевой артиллерии и два склада материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артилерия ВС России ударили по объектам энергетической инфраструктуры, задействованным в интересах ВСУ, цехам сборки ударных БПЛА дальнего действия и местам их хранения, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах. Средства ПВО за сутки сбили 216 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Европа готовится к войне: какие вопросы это ставит перед Россией

Налицо раскол Запада, как он сложился в послевоенный период. Америка Дональда Трампа уходит в великодержавность. Такого варианта нет у объединенной Европы, создававшейся под цели биполярной конфронтации эпохи холодной войны. Еще в свое первое президентство Трамп поставил крест на проекте создания своего рода атлантической крепости Запада — в форме Трансатлантического инвестиционного и торгового партнерства. Оно не решало стоящих перед Америкой задач восстановления основ своей экономической и технологической мощи после глобализации, бенефициаром которой был исключительно финансовый сектор, если не говорить о подъеме всего остального мира, начиная с Китая.

Все соответствующие ресурсы должны быть под американским территориальным контролем, то есть крепость Северная Америка, включая Канаду, Мексику и Гренландию (Великобритании, по сути, сделавшей свой выбор на референдуме 2016 года, не придется болтаться как довесок континентальной Европы, и она рано или поздно свяжет свою судьбу с США). Об этом говорит и переиздание доктрины Монро в новой Стратегии национальной безопасности США.

По сути, европейские элиты не имеют запасных вариантов и выбирают войну, а с ней и продолжение войны на Украине как средство своего выживания. Именно канцлер Мерц заявляет о завершении "Пакс Американа" для Европы и в то же время предлагает Вашингтону Германию, находящуюся под американской оккупацией и не вполне суверенную, в качестве главного союзника в Европе. Одновременно Тэгер Карлсон говорит о том, что Америке нужен только один союзник — это Россия, что, надо сказать, отсылает ко множеству позитивных моментов в нашей общей истории.

Из этой качественно новой геополитической ситуации для нас встает целый ряд вопросов, ответы на которые необходимы для нашего стратегического планирования. Они следующие.

Каково будущее Евросоюза, который тоже на грани раскола? Налицо линии напряженности по осям север — юг и запад — восток. Своя игра в Европе у США, которые через украинский проект достигли главной цели — ликвидации Европы как геополитического и экономического соперника, а заодно и как рынка Китая. Европа становится источником реиндустриализации США и одновременно белой иммиграции. Отрезав ее от российских энергетических ресурсов, Трамп поставил ее в зависимость от американских сланцевых. Значит ли это, что Европа — отработанный геополитический ресурс?

Что касается милитаризации Европы, повторение ли это опыта нацистской Германии и каков ресурс этой политики, которая рвет послевоенный "общественный договор" о социально ориентированной экономике? Насколько это реалистично, тем более что для США Европа сохраняет значение как рынок своего ВПК, то есть НАТО как американский бизнес-проект? Сможет ли Европа конкурировать с Америкой за доступ к редкоземельным металлам? И вообще насколько реалистичен вариант коллективной веймаризации Европы? Можно ли войти в один и тот же поток дважды, ведь тогда не было социалки, а военное производство разрешило проблему безработицы? Или речь о том, чтобы милитаризм попросту доконал Европу?

Есть ли реальные варианты решения проблем иммиграции? Или это работает на европейский либеральный тоталитаризм? А русофobia и тезис о "российской агрессии" служат прикрытием для подавления культуры и свободы слова? Опять это отсылает нас к опыту межвоенного периода.

Если случится крах Евросоюза, то что произойдет на его месте: частичный демонтаж, полный распад — и что нам делать с этим "американским наследством"? Ясно, что часть Восточной и Центральной Европы будет тяготеть к нашим природным и иным ресурсам. Надо ли нам это, если учитывать опыт Советского Союза и СЭВ?

Какие исторические отпечатки могут иметь значение: Австро-Венгрия, Речь Посполитая, распад Германии, объединение которой дорого обошлось Европе и нам самим?

Германский вопрос так и не был решен. Сохраняется ли у американцев задача сдерживания Германии или вопрос отпал в рамках уничтожения Европы, включая ее обнищание в период после глобального финансового кризиса 2008 года и установления американцами с помощью мегафондов (BlackRock и других) своего контроля над корпоративной Европой (выкуп по дешевке контрольных или блокирующих пакетов акций ключевых банков и системообразующих компаний)?

Каково будущее НАТО, если очевиден развод между Америкой Трампа и либерально-глобалистской Европой? Ждет ли альянс судьба Западноевропейского союза, который длительное время существовал на бумаге? Как долго протянет он в условиях трансатлантического идеологического антагонизма? Нужен ли он Вашингтону как антироссийский плацдарм в Европе, если мы уже выиграли обе гонки вооружений — стратегических и обычных? И каково тогда следствие вывода Трампа о том, что реальная гонка в наше время — это экономическая и технологическая, причем в "треугольном" формате с Китаем?

Возможно ли создание в ближайшие годы на наших западных границах угроз безопасности России с участием США или без них и не потребует ли это превентивных действий с нашей стороны? Должны ли мы наблюдать, как Европа готовится к войне с нами? Каковы варианты реформы европейской архитектуры безопасности в рамках украинского урегулирования или по итогам СВО? Или мы можем полагаться на свой потенциал сдерживания, включая ядерное и средства поражения на стратегическую глубину, без наземных операций?

Все серьезно как никогда в последние 50 лет. Арнольд Тойнби писал, что милитаризм — это "суицидальное госуправление". Значит ли это, что мы становимся свидетелям не заката, а уже конца обнищавшей Европы?

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,03	▼ 0,35
EUR	94,25	▲ 0,10

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 19 декабря		Завтра, сб, 20 декабря					Вс, 21 декабря				Пн, 22 декабря				Вт, 23 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																				
Осадки, мм																				
Туман, %		7	14	7	7												*			
Температура, °C		-33	-33	-36	-35	-35	-35	-37	-35	-38	-40	-42	-42	-35	-34	-42	-38	-35	-35	
Ощущается как, °C		-38	-41	-41	-40	-43	-43	-45	-43	-47	-49	-51	-48	-40	-39	-51	-47	-46	-46	
Давление, мм рт. ст.		756	757	758	758	758	758	757	756	756	756	756	756	756	758	760	761	763	764	766
Ветер: скорость, м/с		1	2	1	1	2	2	2	2	2	2	2	1	1	1	2	2	3	3	3
порывы, м/с																				6
направление		B	B	B	B	B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C	C	3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	